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(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

 

     Člověk prožívá někdy, i po mnoho let, bezútěš-
ný stav a těžko se mu žije. Nemá nic, co by jej tě-
šilo, nebo pro co by žil. I pokud zintenzívní du-
chovní úsilí tak, že se více modlí a chodí na boho-
služby, neproměňuje se toto úsilí v duchovní ra-
dost. Ještě je to horší, když se morálně uvolní. 
Pak cítí hlubokou prázdnotu. Člověk je nespoko-
jen a touží poznat, proč tomu tak je a jak to změ-
nit. 
     Obyčejně prožitek duchovní prázdnoty a pocit 
nenaplnění života dopouští Bůh, aby nás skrze tu-
to zkoušku pozvedl na vyšší duchovní úroveň. Je 
důležité, jaké stanovisko k tomu zaujmeme. Jestli-
že tento stav přijmeme pokorně a odevzdaně, 
spolupracujeme s Božím záměrem. Pak se pozi-
tivní výsledek dostaví brzy a my prožíváme i neče-
kaně velkou radost z blízkosti Boha. Jestliže vá-
háme, anebo se nám dokonce nechce o tom uva-
žovat a přijímat, že tento stav je pro naše duchov-
ní dobro, pozitivní účinek se dostaví pozvolna 
anebo se nemusí vůbec dostavit a příležitost pro 
duchovní růst je promarněna. Uvědomme si tyto 
možnosti a jednejme pro svoje štěstí. 
     Jestliže člověk přijme, že Bůh o tomto jeho sta-
vu ví, že jej dokonce připustil pro jeho budoucí 
štěstí, začne tento stav klidněji nést a tím duchov-
ně růst. Ve svém srdci začne prožívat mír. Velmi 
mu v tom pomáhá vědomí, že Bůh má vše pod 
kontrolou a chce naše dobro. 
     Člověka může v utrpení posilovat naděje, že 
skrze toto utrpení bude jednou prožívat trvale vel-
kou nebeskou blaženost a též v brzké době i na 
tomto světě získá kus lidského štěstí a míru. Nej-
většího užitku z tohoto utrpení dosáhneme, když 
se odevzdáme Božímu duchovnímu plánu s námi. 
 

  ■  Před maturitou jsem pociťoval silnou touhu 
stát se knězem. S nadšením jsem studoval teolo-
gii. Měl jsem radost z modlitby a rozjímání. Ale po 
několika letech kněžství mě opustil pocit lidské ra-
dosti z duchovního stavu. Byl jsem zklamán, že 
má práce přináší malý užitek. Do kostela přichá-
zelo za totality stále méně lidí. Věřící upadali do 
duchovní apatie a zvykově se modlili a prožívali 
bohoslužby. Sám jsem neměl dobrý pocit ze své-
ho průměrného duchovního života, navíc mě trápi-

ly nemoci a duchovní prázdnota. Uvědomoval 
jsem si, že Bůh mi pro duchovní dokonalost ode-
bral počáteční duchovní radosti. Tento stav jsem 
prožíval pesimisticky a měl jsem dojem, že se ne-
změní. 
     Po delší době jsem se přece jen plně odevzdal 
Bohu v naději, že se Mu tento můj přístup líbí. 
Smířil jsem se s malou úspěšností ve farnosti a 
začal jsem plně přijímat Jeho vůli. Díky tomu jsem 
nepropadal smutku. Snažil jsem se pomáhat li-
dem v jejich problémech a časem se začaly dosta-
vovat i určité úspěchy. Posiloval jsem se častou 
modlitbou srdcem a krátkými modlitbami a cítil 
jsem čím dál více blízkost Boží a Panny Marie. 
Přitom mě posilovala naděje, že jednou budu žít 
ve věčné blaženosti s Bohem a tam budu plně 
šťasten. Toto vědomí mě zavazovalo a dodávalo 
sílu i při slábnoucím tělesném zdraví a rostoucí 
únavě, abych vytrval do konce. V duši jsem začal 
prožívat hluboký mír z dobré práce a radost 
z modlitby. 
 

  ■  Svatá Monika byla nešťastná ze svého syna 
Augustina. Ten byl nadaný, ale vedl uvolněný ži-
vot a ignoroval Boha. A tak se za něj začala mod-
lit a postit. Léta se nic nezměnilo, ale měla v duši 
naději, že jej Bůh změní, pokud v modlitbách vytr-
vá. A skutečně - za dvacet let se změnil on a Mo-
nika se tímto svým úsilím propracovala ke svatos-
ti. 

(F. M.: Usmíření - mír) 
převzato ze Zpráv z Medžugorje 7/2009 

 


